

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. - Teléfono, núm. 70

Año XVIII

Lunes 1.º de Mayo de 1916

Núm. 5.082

Periodo de transición

Vivimos en tiempos un tanto extraños y ocurren cosas que en otros hubieran parecido raras e inverosímiles. Hay monárquicos que parecen estar de duelo porque no triunfan electoralmente los republicanos, y, hay también, republicanos que se restriegan los ojos y lloran e hacen que quieren llorar por los descaecimientos de los que fueron antaño sus amigos. Si este no trasciende a fariseísmo y a farsa, declaremos que no se me alcanza un palote en lo que atañe a fariseos y a fariseos.

¿Será otra raris? Pues ved. En todo tiempo las crisis presumidas e realizadas eran objeto de las observaciones, de las críticas, de los aplausos e de las censuras de la prensa y de la opinión. Yo no tengo noticia de que los miembros de un gabinete, en el que se iba a producir una crisis, hablaran *a priori* de ella; y se explica y comprende que fuera así, y aun no se explica ni comprende que fuera de otro modo, por respeto y consideración a la corona y al jefe del gobierno. Verdad que, a cerceros lapados, confesándose, como quien dice con los periodistas, decían los ministros bien e mal hallados con sus compañeros lo que convenía a su interés, pero las formas las guardaban e procuraban guardarlas siempre. El procedimiento sería más hipocrita, pero la hipocresía era en este caso un homenaje al deber.

Ahora no se hacen así las cosas. Por las columnas de los periódicos han ido desfiliado estos días opiniones ministeriales diciendo si la crisis ha de ser más e menos extensa y si ha de tener esta e la otra significación al gabinete que se constituya. ¿Para quien hablan esos señores? ¿A quien aconsejar? ¿A la corona? Es una irreverencia. ¿Al Presidente? No es ello que digamos un acto de disciplina ni de corrección. Peze ahí están: irreverentes e indisciplinados dicen lo que quieren decir, lo que desean que se diga sin reparar en si coartan e no las prerrogativas soberanas e las facultades presidenciales.

Estos casos, anormales, rarísimos e inverosímiles solo se dan en los periodos en que todo está desquiciado e por lo menos desplomado, en los periodos de incertidumbre y de confusión en los que nadie está seguro del presente, ni casi del futuro. Y esa es la única realidad española. Todo, aun lo que parecía más seguro, se halla, en más e en menos, fuera de su natural asiento y todo, en el órden político, está quebrantado, incluso lo que se tenía por de acero y de una sola pieza. Verdaderamente es este un periodo de transición y no ya de los que marcan el paso de una a otra época, sino de una a otra edad histórica. Porque está nublado, en nuestro país amanecerá algo más tarde, pero de que amanecerá, no cabe duda. Lo que es menester es que con la nueva aurora para demos en todo aquello en que para desgracia de España estamos desmoronados.

Miguel Peñaflor.

CASA JOSE BARRA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4
Precios de venta al público desde el 29 Abril hasta nueva cotización:
Carnes de vaca con hueso, 2'40; ídem masa sin hueso, a 2'40
Ternera con hueso, a 3'12; ídem masa sin hueso, 4'12
Mucos, 2'12
Antes mismos precios rigen en las Secarías establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería
Tosno para fieras
Salado, a 2'25 ptas. kilo.
Resultado del registro del día 29 de Abril de 1916.

MAYORES

Don Rafael Gavilán, 5 reales a 2'33 pesetas; D. Manuel Barona, 2 a 2'33; D.ª Ramona Carmona, 1 a 2'33; don

Mateo Márquez, 5 a 2'33; D. José Mengual A banell, 12 a 2'33; D. Diego del Río, 1 a 2'33; D. Antonio Sánchez, 8 a 2'33; D. Francisco Palomares, 2 a 2'33; D. Mariano Sánchez, 4 a 2'33; D. José Mengual Monserrat, 9 a 2'33.

TERNERAS

Don José Pérez de Gracia, 7 a 1'70; D. Antonio Calderón, 3 a 1'70; D. José Jiménez, 20 a 1'70; D. Miguel Romero, 45 a 1'70; D. Agapito García, 7 a 1'70; D. Miguel Gómez, 50 a 1'70.

MENORES

Don José Pérez de Gracia, 7 a 1'70; D. Antonio Calderón, 3 a 1'70; D. José Jiménez, 20 a 1'70; D. Miguel Romero, 45 a 1'70; D. Agapito García, 7 a 1'70; D. Miguel Gómez, 50 a 1'70.

DE LA GUERRA

Balance de la situación militar

Se ve claro que la balanza sigue inclinándose en favor de los Imperios Centrales.

En efecto: su situación actual es más favorable que cuando principié la guerra, porque desde entonces, Alemania y Austria se han anexionado Bélgica, el nordeste de Francia, Polonia, las provincias Bálticas de Rusia, Serbia, Montenegro y parte de Albania.

Se han coaligado con Turquía y Bulgaria, han hecho una alianza económica con Rumania y cuentan con simpatías en Holanda, Suecia, Dinamarca y Grecia.

Hay que fijarse en que todas estas naciones forman un todo unido, una sola comarca, con comunicaciones terrestres, excepto Suecia, separada de Alemania por el mar Báltico, domada por los alemanes.

Preciso es convenir que esta masa de pueblos y naciones, apretadas por los lazos de la victoria, es algo imponente, imposible de aniquilar.

Debieran los beligerantes convenirse de esto, y abandonando la descabellada idea de aplastar a tantos millones de hombres, iniciar cuanto antes una paz honrosa que ponga término a tanta matanza estéril, y restaure el *«amao»* los unos a los otros: que sin duda han olvidado los hombres que se han encumbrado y dirigen los destinos de las pobres naciones en lucha.

Cierto es que los alemanes, han perdido sus colonias, pero valían poco, y los austriacos no tenían ninguna.

Examinemos ahora el bando opuesto. Principió formado por Loglaterra, Rusia y Francia; se le unió Italia; no han conquistado en Europa nada, por el contrario, han perdido varias comarcas. Se les ha incorporado Portugal y siguen coaligadas con el Japón, por más que esta alianza parece algo flojada, por cuanto ni en Asia se ven aparecer tropas japonesas.

Cuenta con simpatías en Noruega y sobre todo su gran labor diplomática está en atraerse a los Estados Unidos, hasta el extremo de que llegue a declarar la guerra a Alemania.

De este balance, se deduce que, hoy por hoy, la balanza está a favor de los Imperios Centrales, de un modo evidente y así lo confiesan los aliados que ponen sus esperanzas en la nebulosa región del mañana.

Ellos arguyen: tan que poseen el dominio del mar y esto les permite proveer de cuanto necesitan, incluso de armas y municiones, y ore, y que llegarán a superar la producción alemana de elementos de combate.

Verdaderamente, parece obra de magia que los Imperios Centrales puedan sacar de su propio país tantos elementos como precisa en estas guerras científicas.

Y en este sentido, lo que piensan los aliados es muy razonable y no parece cosa extraña que en producción de elementos de combate sobrepasen a los centrales.

Hoy tienen estos en reserva al ejército búlgaro y al ejército turco que defendió Gallipoli, los cuales están descansados y descansando.

Además, Turquía se va organizando y la expedición a Egipto y la expedición a Bagdad, que parecen olvidadas, no se deben olvidar, porque el día

menos pensado podrán iniciarse los combates.

Por fin, existe otro factor interesante, el cansancio, que bajo forma de revolución ataba, y es posible que este verano asome su cabeza en alguna Nación.

SEBASTIÁN MANTILLA,
Teniente coronel de E. M.
Crítico militar de Prensa Asociada.

FINAL DE LA JORNADA REGIA

Podemos publicar el sábado el final de los partidos de polo en Moratalla, pero ocurrió que el despacho que nosotros depositamos en aquella oficina telegráfica, lo recibió en Córdoba precisamente el mismo compañero en el que vino en tren. De haberlo sabido hubiera sido preferible traerlo a la mano.

Como resulta algo transcurrida esta información, publicaremos un breve extracto de ella.

En el viaje de los reyes a Ecija fué acompañando al soberano el comisario de vigilancia D. Gabriel Sánchez Vidal y el agente D. Alfredo Bédanos Segarra, que sólo con dos individuos de la benemérita acompañaron al Rey a la ciudad astiguitana, donde tuvieron un comportamiento mercedero de grandes aplausos.

En el partido de polo obtuvo el triunfo el *«team»* morado, del que formaba parte el Rey. El partido, que transcurrió reñidísimo, tuvo momentos muy interesantes. El equipo vencedor hizo cuatro *«goals»* a tres del contrario.

Después de este *«match»* se jugó otro, disputándose una copa regalada por el duque de Santo Mauro, entre el *«team»* rojo y el blanco, resultando vencedor el primero, que hizo cuatro *«goals»* contra uno de su contrincante.

Concluido el partido, los reyes e infantes se dirigieron al Palacio para asistir a la comida y prepararse para la marcha a Madrid.

LOS REYES A MADRID

En las estaciones de Hornachuelos y Posadas numeroso público ovacionó a los Soberanos al paso del tren regio.

En la de Córdoba, que aparecía profusamente iluminada, esperaban al paso de los reyes al Dr. Guillemet, Obispo de la Diócesis; el gobernador civil, el alcalde, el gobernador militar, las autoridades y numeroso público que vitoreó a las reales personas. El andas estaba atestado.

La banda de música tocó la Marcha Real a la llegada del tren.

Don Alfonso conversó breves momentos con el alcalde, interesado e por las mejoras de Córdoba y porque se realice el proyecto del empréstito, reiterándole su invitación para que le visite en Madrid en el Real Palacio.

También preguntó el Monarca por el estado en que se hallan las obras del pantano de Guadalupe, diciendo el alcalde que esperaba hablar con él de dicho asunto en Palacio.

Habló con la condesa de Hornachuelos en términos muy afables y cariñosos, felicitándola por el próximo casamiento de su hija Maruja, y ofreció firmar pronto el decreto, rehabilitando para ella el título del marquesado de la Vega.

Doña Victoria fué cumplimentada por la condesa de Hornachuelos, señoras del gobernador civil, D.ª A. Iela Navas de Matos Pérez, D.ª Presentación Lacalle de Santolalla y Srta. de León Braxosa, que le ofrecieron hermosos ramos de flores.

Al partir el conyoy, nuevamente tocó la banda de música la Marcha Real y se repitieron los vitores y aclamaciones a las regias personas.

En el Ayuntamiento

La sesión de hoy

Preside el Sr. Muñoz Pérez, que abre la sesión a las 8.00.

Léida el acta de la anterior, es aprobada. El Sr. Muñoz Pérez dice que antes de entrar en el órden del día quiere dar cuenta de la conversación que tuvo con el Rey en San Jerónimo. Después, el sábado, le dijo que había que hacer algunas modificaciones al proyecto de empréstito.

Cuando pueda irá a Madrid a conferenciar con S. M.

Repite que el proyecto es de todos y que cada uno debe cooperar con lo que pueda.

Dice que ha recibido varios oficios de entidades, suplicando se prorrogue el plazo, entendiéndose que puede ampliarse hasta el 15 de Junio. Así se acuerda.

Después se adoptan los acuerdos siguientes: Autorizar a D. Man. el Vázquez, D. José Recio Díez y D.ª Araceli González Bergillos para efectuar varias obras.

Aprobar la distribución de fondos para las obligaciones del presente mes y las cuentas favorablemente censuradas por las Comisiones respectivas.

Y como final, los Sres. Gallérez Villegas, Vaquero, Salinas (D. M.), Urbano y Moraga, hacen varios ruegos que son acogidos por la presidencia.

Próbat los géneros que se sirven en el

Café Suizo

y os convenceréis de que es lo mejor y más barato.

Cerveza al grifo, medio bock, 15 céntimos.

Chocolate con pasta, 80 céntimos, Plaza de Cánovas — Teléfono núm. 12

Conferencias en San Nicolás

Aunque suabte teralms ron los solemnísimos cultos que en honor de San Francisco de Paula, se han celebrado en San Nicolás, y puso fin el P. Albino a sus nobilísimos sermones, para informar a nuestros lectores y darles en extracto, siquiera sean tan pobrísimos como estas crónicas, los tres últimos sermones que ha pronunciado tan notables y tan llenos de saber y elocuencia como los anteriores, haremos estos resúmenes y los daremos en días sucesivos.

El pronunciado el 27, que fué el séptimo de la novena, varió acerca de la Obediencia, de sí el voto que el religioso ha ca, ese implica negación y destrucción de la libertad.

Arma es esta que los enemigos del catolicismo y de las órdenes religiosas en especial, han esgrimido con harta frecuencia. Más en esto, como en todo, hay mucho de exageración y mucho de ignorancia.

Tan natural a la naturaleza humana el obedecer, que en la antigüedad se admitía como doctrina corriente la servidumbre, la esclavitud. Privilegio de pocos era la ciudadanía. Y esto no fué sólo de los pueblos envueltos entre las oscuras sombras de la ignorancia, entre pueblos salvajes, sino de los pueblos cultos, como Grecia en tiempo de su mayor esplendor, de su apoyo cultural en el siglo de Pericles, que fué cuando Grecia rayó más alto en civilización y cultura. Y en Roma, la cual Roma sucedió lo propio que en Grecia y otros países.

El gran Aristóteles, el filósofo por antonomasia, que represente la razón pagana, estableció como ley social la obediencia, la servidumbre. Decía él, es ley natural, que los seres de orden inferior están ordenados y sujetos a las de orden superior. Más en la naturaleza humana, observamos seres, hombres de orden inferior, de escasas facultades, de debilidad orgánica, de condición social más baja, que debe, en conformidad con el anterior principio, ordenarse e sujetarse a otros hombres de orden superior.

Esta razón, aunque adolece de vicio, es incontestable cuando se miran las cosas sólo en un aspecto natural humano.

Mas el cristianismo, que es el que ha aparecido en el mundo tremolando la bandera de la liberación, de la libertad verdadera, que ha abolido, proscribió, extinguido la esclavitud, es el que por boca de San Pablo ha dicho: no seáis servidores de hombres.

Y con estas palabras del Apóstol se plantea el problema que ya al principio mencionamos. Si no debemos obedecer a los hombres ¿por qué el religioso atea su voluntad, obedece en libertad sujetándose con la cadena del voto de obediencia?

El religioso, primero, no renuncia a su libertad, sino que esa misma resolución, es mismo voto es un acto completamente, absolutamente libre. Con ello busca la realización más completa de su libertad. Pues siendo, como ya se ha dicho, la libertad algo relativo, instrumental, funcional, ordenado a la perfección de la vida del individuo, al hacer el religioso voto de obediencia, poniéndose bajo una regla sabiamente ordenada, bajo la acción tutelar de un superior, que tiene más medios de acierto que nosotros y cuya acción está asegurada por la misma regla, realiza más acertadamente, más seguramente la perfección de la vida.

Además e en segunda. El religioso al someterse a un superior, renunciando aparentemente a su libertad, no lo hace al hombre, lo hace a Dios, y cabe su altar, donde la Cruz salvadora se levanta, promete a Dios y a él le hace entrega de su libertad. De esta manera extendido el principio de Aristóteles tiene exactísima aplicación, esto es, que el inferior debe ordenarse e sujetarse al superior; esto es, el hombre, ser inferior, debe someterse, rendirse, sujetarse a su Dios, infinitamente superior al hombre; ante E y a E debe rendir su voluntad, su querer, su obrar libre.

¿Y a quién debemos obedecer? Primero a la Iglesia; es nuestra Madre, nuestra maestra, nuestra directora. Ella, prudente y sabia, sin imperfección ni mancha en su elemento sobrenatural y divino, aunque sí lo tenga en su elemento humano, es la encargada de asegurar la libertad del hombre y la que le ayuda de modo perfecto y levantado a alcanzar la perfección vital del hombre.

También hemos de obedecer a las leyes civiles. Estas, como nacidas de una fuente legítima que toma y alimenta sus caudales de poder de la gran fuente de donde todo poder dimana, de Dios, a E; representa y con su autoridad manda.

Dijo el Padre que, por desgracia, se hace poco caso, y es poco lo que escrupulizan los hombres en obedecer a las leyes civiles, e éstas obligan en conciencia, mientras no se opongan, no contradigan la ley divina y la ley natural.

F. Guijo BENTITA
Calle Gondomar,
Desde esta la telegráfica.

La Parisián

Gran Camisería de Agustín Carrillo

VICTORIANO RIVERA, 2

Esta casa acaba de recibir las colecciones de telas para la presente temporada. Especialidad en camisas a medida, desde 4 pesetas en adelante.

Grandes suitidos en artículos de punto, perfumería y corbatas.

DE ACCIÓN SOCIAL

Un nuevo Centro

La Asociación de señoras para el mejoramiento moral y material de la clase obrera inauguró ayer su domicilio social en la calle de Valladares, 15.

Para celebrar el acto de la inauguración se organizó un festival al que asistieron nuestro querido Prelado el Dr. Guillemet, el Sr. Peiró por el gobernador civil, el Sr. Carrillo Pérez por el alcalde, el Rector del Seminario D. Ruperto Cuadrado y Aranda, el P. Lara Superior de la Compañía de Jesús, el capellán del Prelado, D. José Salinas y el benedictino don Enrique Coll. En la presidencia les acompañaban la Junta de Damas presidida por la señora Condesa de Cárdenas.

La llegada del Prelado fué saludada con vitores y aplausos por la concurrencia y se le interpretó al piano una inspirada marcha musical.

El nuevo Centro que se ha levantado a expensas de la citada Asociación es hermoso. Tiene mucha luz, mucha ventilación y condiciones pedagógicas mejorables. El salón de actos tiene cabida para dos mil personas y recibe la luz a través de unas vidrieras de gran tamaño. En la construcción del edificio se han utilizado como materiales principales el hierro y la piedra. Tiene varias tribunas para los invitados, en las que ayer se congregó una concurrencia tan numerosa como selecta, y otra tribuna para la música y declamación.

Asistieron más de mil alumnos entre los que forman el grupo masculino y el femenino.

Se interpretó el siguiente programa: todos los alumnos del Centro, acompañados al piano, interpretaron el canto *«Vete a tu hogar»*.

El obrero Antonio Osuna, leyó un bello escrito discursivo, en el que hizo historia detallada del nuevo edificio, de los trabajos, de las dificultades que ha sido preciso vencer para llevarlo a cabo, lo que ha podido lograrse gracias al esfuerzo desinteresado de la Presidenta señora Condesa de Cárdenas.

Después pasó a estudiar que es, que significación y a que aspira este centro cuyo fin no es otro que el de ilustrar al obrero, laborando por su redención. Dedicó frases afectuosas a los socios protectores, a la Junta y de un modo especial al alma de la Asociación en Córdoba que es la Condesa de Cárdenas. Fue muy aplaudido el terminar la lectura de un discurso.

El orfeón dirigido por el obrero Manuel Casas, con acompañamiento de flauta e instrumentos de cuerda interpretó un bonito programa, alguno de cuyos números se vio obligado a repetir a instancias de la concurrencia.

José Rodríguez, obrero, leyó un discurso acerca del trabajo y sus excelencias mereciendo aplausos, sobre todo el demostrar que el trabajo redime al hombre cuando lo lleva a cabo teniendo la conciencia limpia.

El grupo femenino cantó un himno en loor de los trabajos que realizan las damas de esta Asociación y del fin para el cual fué creado este centro.

El mismo obrero antes mencionado José Rodríguez recitó admirablemente e oyendo aplausos el monólogo titulado *«La bandera»*.

Seguidamente el orfeón cantó un hermoso himno a la bandera, allí presente, siendo ovacionado.

La Rondalla ejecutó números de exquisito gusto musical, que fueron repetidos en vista de los insistentes aplausos de la concurrencia. Lindas niñas, capaces de inspirar el pincel de Marillo, representaron el cuadro plástico titulado *«La lamaculada»*, y en sus rostros angelicales asomaba la piedad y el candor, que son las dotes que más agradan a la Madre del Homeno Verbo.

En esta presentación de cuadros plásticos tiene ya la Asociación demostrado su depurado gusto artístico y resulta inútil decir que el cuadro en el conjunto y en el detalle era una maravilla.

Terminó la agradable tarde con la *«Canción del Obrero»*, interpretada por todos los alumnos con acompañamiento de piano. Fueron ovacionados.

Momentos después nuestro ilustre Prelado se retiraba del salón y después las demás autoridades, repitiéndose a su paso los aplausos y los vitores.

No hemos de terminar estas líneas sin felicitar a la Asociación por el brillante éxito del festival de ayer y más que por ese éxito por contar ya con un edificio propio en el que ejerce su benéfica acción social, que les atraerá del cielo las bendiciones y de los obreros protegidos la gratitud.

En nombre de esos obreros decimos a la señora Condesa de Cárdenas y a las señoras de la Junta que preside: ¡Q. Dios se lo pague!

Gran Café «La Feria»

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

La única Casa que tiene la cocina a la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el mismo se preparan.

Especialidad de la Casa en Choclates con pasta a 50 céntimos. A domicilio, llevándose con servicio de la casa, a 15 céntos.

Refrescos guisados, vinos y licores, nacionales y extranjeros.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Las aguas que se utilizan en esta Casa son las mejores, llamadas del Castillo.

Servicio permanente y a domicilio. Teléfono, núm. 4.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Trousseau de Partos

Cabezas, n.º 16 - CORDOBA - Teléfono, 302

Cajas conteniendo todo el material aséptico necesario para la asistencia de un parto.

El material sobrante, una vez terminado el parto, se devuelve y sólo se cobrarán los artículos gastados ó deteriorados.

Farmacía y Laboratorio de Herrero

Clinica especial

PARA EL TRATAMIENTO DE

Enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta

Doctor Navarro

DIRECTOR DEL LABORATORIO MUNICIPAL DE HIGIENE

Consulta diaria, de 2 a 5 y económica, de 8 a 9 de la mañana. Domicilio: CALLE HORNO DE SAN JUAN, NUM. 4

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija

Inscrita en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1906, por R. O. de 2 Julio de 1908

DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34. - MADRID

GARANTIAS

CAPITAL	Reservado	Ptas. 1.000.000'00
	Desembolsado	800.000'00
	Estadística	75.048'08
RESERVAS	De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España)	478.348'84
	Primas recaudadas en 1918	1.522.208'76
	Beneficios satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1918	3.128.268'69

Ramo de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido).—Póliza especial de vida para el ganado de corrales y el destinado exclusivamente a las fincas agrícolas. (Primera may redolante.)

MADRID: Dirección General, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

Boletín Religioso

Santa Cecilia.—San Atanasio, ob. y dr. *Adiós a los cuarenta años.*—Mañana en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos, cantado por la Excmo. Sra. D.ª Magdalena de Burgos, por sus difuntos.

Capuchinas.—Mañana, a las 8:30 de la tarde, quinto día de novena a la Divina Pastora. Predicará el R. P. Diego J. de Ossa, capuchino.

Escuelas.—Día de Retiro en la Casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús para las Señoras Asociadas a la Vela del Santísimo Sacramento y para todas las que lo quieren hacer tendrá lugar el día 4, dirigido por el R. P. Diego Navarro S. J. Por la mañana a las nueve y media y por la tarde a las cinco.

Santa Cruz.—El día 3 de cada corriente, a las nueve de la mañana, solemnemente a su excelencia Titular la Santa Cruz, con exposición de S. D. M., en la que predicará un R. P. Matorero del I. C. de María.

MES DE MARIA

San Hipólito.—Todos los días del mes de Mayo, a las ocho, Misa de Comunión de la Asociación de Hijas de María, en la que deben comparecer las asociadas a quienes toca la visita mensual y todas las que puedan. Durante ella se hará el ejercicio de las flores, con cánticos.

Los señores sacerdotes que gusten celebrar el Santo Sacrificio de la Misa el día 4 del corriente en la capilla parroquial del Sagrado de la S. I. C. desde las siete de la mañana en adelante, la explicarán por el eterno descanso del alma del presbítero D. Antonio García Rivero, Benéfico que fué de esta S. I. C.

Su hermana política, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes del finado (a. e. p. d.), según a sus amigos y personas piadosas, lo tengan presente en sus oraciones, sus peticiones su pábulo con susurros, etc.

Todos los temperamentos artísticos admirarán la película

Christys

la más portentosa manifestación del arte místico. Su estreno por el IDEAL CINEMA será un verdadero acontecimiento.

Inauguración de una Cantina escolar

Esta mañana se ha celebrado la inauguración de la 5.ª Cantina escolar, establecida en la escuela de la plaza de D. Arles.

Se dieron comidas a 60 niños y 20 niñas.

A tan solemne fiesta asistieron la Condesa de Hornachuelos y doña Adela Naves de Muñoz Pérez, Deán de la S. I. C. D. José Blanco Sencha, alcalde D. Salvador Muñoz Pérez, teniente alcalde Sr. Barrios Rejano, concejales Sres. Fernández Vergara, Moreda, Gutiérrez y Vaquero, Inspector de I.ª enseñanza, D. José del Río, y otras personas que no recordamos.

La banda de música amenizó el acto.

Para la comida extraordinaria servida hoy a los niños al inaugurarse esta Cantina escolar, han en el lado donativo:

La casa de D. José Barea é Hijos, 4 kilogramos de carne y un espárrago. D. Esteban Gómez Mateo, 2 kilogramos de chorizo. D. Antonio Nieto Redondo, 12 kilogramos de pescada. D. Pedro Gilvea Rodríguez, 10 pases de primera en misquitos. D. Manuel Tarradas Nogete, 10 pases de primera en rosquitas. Don Juan Changtán, 6 kilogramos de dulces.

Merece sinceros elogios la creación de esta nueva Cantina y no los registemos a las personas citadas en esta información que han laborado porque se cree ó han contribuido de modo directo ó indirecto a la misma y de un modo especial al iniciador Sr. Muñoz Pérez.

De Sociedad

Hoy son los días de D. Felipe de Veciana y Caylá.

—Ayer regresé de Fuente Obajina, el presidente de la Diputación D. Antonio Pineda de las I.ª Fontes.

—Ha tomado el hábito de Esclava del Sagrado Corazón de Jesús, en el convento de Geranda, la bella y aristocrática señorita cordobesa Carmen Conde Marín. Reciba nuestro afectuoso parabién.

—Marché a Madrid el espallán de S. E. I. D. Fidel Doce Vázquez.

—Pasé ayer el día en Sevilla, el Gobernador civil Sr. La Serna.

—Hoy ha quedado expuesto en los salones de la Excmo. Sra. Condesa de

Hornachuelos, el soberbio trousseau de su hija la encantadora Srta. Marija de Hoce, que en breve contraerá matrimonio con D. Enrique Macpherson y Bonmati.

—Después de pasar una temporada en Marmolejo, en unión de su respetable familia, hoy ha regresado a Montilla el Marqués de Cardenas.

—Ha regresado de su excursión a su pueblo natal el Sr. Arcipreste de La Rambla Dr. D. Amador Moreno Castro.

—El distinguido joven D. Lucas Escribano Luna, ha tenido la desgracia de que se lo disparara una escopeta, en La Rambla, hiriéndole en el vientre. Su estado es de pronóstico reservado.

Crónica Local

Las plenas de la Diputación
Por falta de número no ha podido reunirse hoy la Diputación provincial. Se convocará nuevamente para el día diez.

Corresponsalías
Por necesidad del sujeto y por exceso de original, publicamos en cuarta plana cartas de nuestros corresponsales en Almodóvar, Fernán Núñez, Montilla y Puerto Real.

Sevilla y Córdoba
Ayer pasaron el día en Sevilla numerosas cordobesas. Los mixtos, correo expreso y especial, viajaron atestados.

Excavaciones de Medina Azahara
Tenemos verdadero gusto en consignar que, después de más de cuatro años de haber estado paralizadas, se han reanudado hoy las obras de excavación en el bellísimo lugar de nuestra famosa Sierra, donde estuvo erigido en el siglo X, el incomparable palacio de Medina Azahara, verdadera maravilla del arte árabe español.

Muchas veces nos hemos ocupado de la urgente necesidad, reconocida por todos los amantes de las glorias cordobesas, de que se reanudara tan interesantes excavaciones, tanto por exigirlo así con imperio, la fama de nuestra artística é histórica ciudad, como por ser convenientes para nuestros obreros, que encontrarán honroso trabajo en tan importantes obras.

Al reanudarse hoy las mismas, felicitamos de manera entusiasta al ilustre Arquitecto director de las excavaciones, D. Ricardo Velásquez Baco, que ha trabajado extraordinariamente para conseguir su anhelo reanudación; al abogado y exalcalde de Córdoba D. Rafael Jiménez Amigo, que durante los años de 1912 al 1915, presentó entusiastas y patrióticas mociones al Excmo. Ayuntamiento, indicando los medios que debían adoptarse para vencer todos los obstáculos que se oponían a la reanudación de tan trascendentales obras, y celebré muchas conferencias con cuantos podían contribuir a que prosiguieran, y al alcalde D. Salvador Muñoz Pérez, que en varias ocasiones y en su último viaje a Madrid, se ocupó con éxito de un asunto tan capital para nuestra querida Córdoba.

Robo y rescate
En Iznájar le fué robada la cartera el día 16 del pasado mes, a Cristóbal Camino Jiménez, en la que guardaba 1.450 pesetas en billetes fraccionarios. Pasado el hecho en conocimiento de la benemerita, tras varias diligencias, el día 28 han detenido a Isabel Carvajal Porras, que se declaró autora y a Juana Horcas Amayo, como encubridora. Se rescataron 1.050 pesetas.

Precios del pescado
En la mañana de hoy: Lenguados, corvina, juputa y mere, 2 pesetas kilo; pescada, 2 y 1 50; pecañales, 1 50, 1 25 y 1; salmónetes, 1 50, 1 25 y 1; sardinas, 1 y 0 75; boquerones, 1 25; almejas, 0 60 y 0 50.

En la tarde de hoy: Gambas, 4; lenguados, salmónetes y calamares, 3; pescada, corvina y cigalas, 2; pecañales y besugo, 1 50; sardinas y boquerones, 1 25; sábalos, 1; almejas, 0 60.

Detenidos
El guardia núm. 70 ha detenido esta tarde por cojer habas en la huerta Trío de la Puerta, a Carmen García Hida'go y Clotilde Gilarte Pastor.

Donativos
Para el Repero escolar. D. José Fabra Cepeta, seis mudas completas de ropa interior para niños.—Para las Cantinas escolares. El Gobernador civil de esta provincia, una caja con 48 latas de leche condensada. Don Joaquín Ordóñez Barea, un saco con 100

kilogramos de patatas. Don Bartolomé Dolgado Madueño, cinco kilogramos de garbanos y media arroba de arroz. Don Juan Jiménez Ojuna, uno y medio kilogramos de arroz y dos y medio kilogramos de habichuelas blancas.

Accidentes
En la Casa de Socorro han sido curados hoy: Luis Flores Sorla, de magullamiento en el dedo pulgar derecho; Antonio Pérez, de una herida contusa en la pierna derecha; José Gutiérrez Aguilar, de una herida punzante en la mano derecha; Antonio Pérez Jurado, de una herida contusa en el frontal y Aurelia Blanca Gavián, de erisipela en la cara.

Benemérita
Terminada la jornada regia en Moratalla han regresado a Córdoba el teniente coronel D. Pedro Nogueira y el capitán D. Evaristo Peralver, a Pueblo Nuevo el teniente D. Florencio Borreguero, a Posadas el Sr. Muñoz y a Palma D. Luis Varela, a los cuales felicitó el Rey por el celo y discreción con que han realizado su cometido durante dicha jornada.

Caballerías
De la línea «San Alfonso», de la demarcación de Espiel, han desaparecido tres caballerías de la propiedad de D. Juan Pérez Fernández.

Banquete
El banquete con que los liberales del distrito de Posadas obsequiarán a su diputado el Sr. Barroso, será servido por el Director propietario del Hotel Suizo D. Santiago Jiménez, y se verificará en el castillo de Almodóvar.

Concierto
Esta noche a las diez se verificará en el Circolo de la Amistad, el anunciado concierto por la Sociedad Sinfónica que dirige el reputado maestro Arbes.

Rescripto Apostólico
En 10 de Enero de 1792, N. S. Bartolomé Padre Pio VI concedió Indulgencia plenaria perpetua a todos los fieles que confesados y comulgados visiten devotamente cada año la iglesia del convento de Santa Cruz el 3 de Mayo, desde sus primeras vísperas hasta el ocaso del sol de dicho día, y rueguen al S. Ror por la paz y concordia entre los reyes y príncipes cristianos y demás necesidades de la Santa Iglesia.

Cogida de Muroleto
Su último toro cogió ayer tarde en Madrid al diestro Muroleto.

El parte facultativo dice que sufie una herida contusa en la región glútea derecha, que le interesa la piel y tejidos celular y muscular, siendo penetrante y de diez centímetros de extensión.

Después de curado en la enfermería, se trasladó al espada en una camilla a su domicilio, siendo reconocida la herida por el doctor que le asiste, quien manifestó que aquella no tiene, afortunadamente, la importancia que se creyó en un principio.

Pagos a los maestros
En la habilitación de los Maestros de las escuelas nacionales de esta provincia, se ha abierto el pago de los haberes del mes anterior. Las horas de oficina son desde las 9 de la mañana hasta las 2 de la tarde.

González Hermanos
Fabricas de Muebles y Almacenes de materiales de construcción
Sevilla—Córdoba—Huelva—Málaga

Escañón
Flora Gutiérrez, al pasar por el Alcazar Viejo, recibió una pedrada en la boca, de unos niños que se entretenían en apedrearla. Al pasar por la carretera de la Huerta del Rey un autómovil, fué apedreado por el niño Joaquín Rios, el cual cogió flores en el jardín de la plaza de los Mártires, a lo que se ha acostumbrado. El niño Tomás Bujedano Vargas hirió en la cabeza a otro llamado Angel Martínez Coca, siendo asistido en la Casa de Socorro, de una herida de pronóstico reservado. El hecho ocurrió en la Avenida de Canalajas.

Desgracia
Ayer al regresar de Linares en un coche con su familia el Inspector de Vigilancia excedente D. Juan Herrera, tuvo la desgracia de caer del pescante, fracturándose una pierna. En su domicilio fué curado por el médico D. Emilio Luque.

Exámenes
Después de brillantes exámenes han aprobado el ejercicio previo en las oposiciones que actualmente se celebran para el ingreso en el cuerpo de Correos, don Rafael y don Manuel Me-

rilla de la Torre, alumnos de la Academia preparatoria que tiene establecida en esta capital el comandante de caballería don Benito Torres Linares, Guerrita y Urcola

Ayer tarde en Sevilla, el ganadero D. Félix Urcola, invitó a nuestro paterno Guerrita y a otros amigos que le acompañaban, para que hoy asistieran a una fiesta de acola de rosas que se habrá verificado en Asanaque esta tarde.

Casa de Socorro
Servicios prestados en la Casa de Socorro durante el mes anterior. Enfermos asistidos, 447; heridas, 62; contusiones, 83; erisipelas, 12; fracturas, 10; luxaciones, 2; heridas por arma de fuego, 1; heridas por mordedura de perro, 8; extracción de cuerpos extraños, 5; quemaduras, 2; hemorragias, 1; ingestión de sosa cáustica, 1; total, 588. Servicios prestados por los ordenanzas camilleros, 28.

LOS MEJORES CAFÉS
Tasado diario
ALMACEN DE COLONIALES
Valentín García del Campo
Calle de San Juan, 14 y 16

Importante a los cosecheros
En las oficinas del Secretariado Nacional Católico Agrario, Arrieta, 12, Madrid, se reciben ofertas y muestras de habas anchas y corrientes, con destino a varios Sindicatos de las provincias del Norte, necesitándose en cantidad de 1.000 toneladas.

Pérdida
El jueves 27 de Abril último se le extravió un billete de cien pesetas a una pobre obrera desde la calle de la Encarnación a la de la Concepción, habiendo pasado por las de Jesús María y Goudomar.

La persona que lo haya encontrado y quiera devolverlo en la casa número 17 de la calle Encarnación hará una verdadera obra de caridad por ser muy pobre la perjudicada con dicha pérdida. Se le gratificará, si lo desea.

Carrusos de lujo
Desde hoy, 1.º de Mayo, dará principio la cobranza voluntaria del impuesto correspondiente al segundo trimestre y terminará el 31 del mismo. Los contribuyentes que el próximo día 25 no hayan recibido en su domicilio la invitación al pago de sus cuotas, deberán efectuar éste en la oficina de la Recaudación, García Lovers 5, durante los días restantes hasta el 31 y horas de costumbre.—Córdoba 1.º de Mayo de 1916.—El Recaudador, Francisco Beca.

ARTE Y RELIGION
Se hermanan en la notabilísima y artística producción

Christys
cuya contemplación cautivará vuestro espíritu. Próximamente estreno por el IDEAL CINEMA

A los Párrocos
Y ENCARGADOS DE IGLESIAS



La antigua Fundación de Campanas, dirigida por Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos romanos esquilones, dándoles el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, ó se cambian por nuevas especiales de la casa, de metales de primera calidad, de puro cobre y estaño.

Portes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos a plazos, garantía 15 años.

Para más detalles, diríjase al director de la Fundación, Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiósticos de las diócesis de España.

Es proveedora de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santander.

Para evitar sorprendan la buena fé de los Rvdos. Párrocos por algunos fundidores que propalan pertenecer a esta casa, se les advierte que sólo deben entenderse con la casa de CONSTANTINO LINARES.—Carabanchel Bajo, Madrid

Con títulos expedidos por los Excmos. Cabildos Catedrales antedichos, con nombramientos de fundidor de los mismos y recomendada por los Prelados a los Párrocos y encargados de Iglesia de sus respectivas Diócesis.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate", frente a las Calatravas.

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

Lotería Nacional

Madrid 1 (12 30)

Acaba de celebrarse el sorteo, correspondiendo los premios mayores a los siguientes números:

Con 100.000 pesetas

33.239, Oádiz Sevilla Madrid.

Con 60.000

1.750, Gijón Sevilla

Con 20.000

24.724, Valencia Bilbao

Con 1.500

26792 10592 13926 24682 13215
08581 30202 25189 07663 22400
10376 27891

La Bolsa

Madrid 1 (16)

En el cierre oficial de Bolsa al 4 por 100 interior, se cotizó a 74 55.—El 5 por 100 amortizable, a 97 80.—Océanos hipotecarios, a 96 20.—Las acciones del Banco de España a 466 00.—Las de la Tabacalera, a 289 00.—Los franceses, a 85 55.—Las libras esterlinas, a 24 12

Política

Madrid 1 (tres tardes)

Madrid 1 (seis tardes)

Consejo

Se ha celebrado en Palacio Consejo de ministros presidido por el Rey. Terminó el Consejo a las 12 15

Conferencia

El Sr. López Muñoz marchará a Lloba el miércoles a jueves. Antes conferenciará con el Sr. Jimeno.

A San Sebastián

El monarca marchará esta noche a San Sebastián. Le acompañará el Conde de Aybar. Regresará a Madrid el próximo viernes.

Los socialistas

Se ha verificado hoy en Madrid la manifestación socialista para celebrar la fiesta de primero de Mayo. La preside Pablo Iglesias.

Se ha notado menor concurrencia que en años anteriores. No han ocurrido incidentes.

En la calle Alcalá se cruzó la manifestación con el entierro de la Duquesa de Bailén, descubriéndose los obreros.

Terminada la manifestación una comisión fué a la Presidencia a entregar a Romanones las conclusiones acordadas.

Dicha comisión conferenció con Romanones acerca de diferentes problemas sociales.

Romanones dijo después que estaba satisfecho de la corrección observada hoy por los obreros.

Consejo

El Consejo de ministros celebrado en Palacio ha sido breve.

Romanones en su discurso se ocupó de los asuntos de política interior y exterior. Acerca de la primera trató del resultado de la elección de senadores, mensaje de la Corona y programa parlamentario.

Altos cargos

La combinación de altos cargos no se hará hasta que regrese el Rey a Madrid.

Se dice que la alcaldía de Madrid ha sido ofrecida al Sr. Suárez Vucán y que éste no la ha aceptado, pero espera el conde de Romanones poder convencerle.

Combate en Melilla

El comandante general de Melilla comunica que nuestras tropas ocuparon ayer tres nuevas posiciones. En esta operación resultaron muertos un soldado y heridos graves dos. Todos pertenecen al regimiento de Coruña. De la policía indígena han muerto dos, han resultado heridos graves cuatro y cinco leves.

Poseción

Con arreglo al ceremonial de rúbricas han tomado posesión los nuevos ministros

Alba dijo que aceptaba su cargo en vista de la gravedad de las circunstancias y que todos sus esfuerzos los dirigirá al bien del país.

Gasset dijo que iba a Fomento porque se le habían ofrecido medios para desenvolver su programa para la reconstrucción del país, y si esos medios le faltan, dejará el puesto.

De Gobernación

Alba conferenció con Ruiz Jiménez para informarle de todos los antecedentes que debe indicarle, referentes

a la cartera de Gobernación. Le dijo que tenía planeados y para llevar a las Cortes los siguientes proyectos:

Regulando la jornada textil. Suprimiendo el artículo 29 de la vigente ley electoral.

Reglamentando las elecciones municipales en forma de que esté sujeto al poder judicial la resolución definitiva de las mismas.

Nuevo régimen municipal de las grandes poblaciones.

Creando en Madrid una prefectura de policía y suprimiendo el Gobierno civil de Madrid.

Dimisión

El Subsecretario de Gobernación D. Martín Rozales Mariel ha presentado la dimisión de dicho cargo, que le ha sido admitida.

Un enemigo de España

París.—Comuniqué a Nueva York que Roosevelt, ex presidente de la república yanqui y uno de los que formaron en la última guerra colonial tropas contra España, ha sufrido un serio fracaso en la elección preparatoria para aspirar a la presidencia.

Sólo en el estado de Massachusetts sus adversarios le han derrotado por más de veinte mil votos.

Firma regia

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos de Gracia y Justicia: Jubilando a D. Juan de la Cruz Cisneros, magistrado del Tribunal Supremo, y nombrando para esta vacante a D. Diego Espinosa de los Monteros.

Nombrando presidente de la Audiencia de Océanos, a D. Lisardo Sánchez Cebo.

Jubilando a D. Mariano Avilés, presidente de la Audiencia provincial de Valencia y a D. Felipe Santiago Torres, fiscal de las Palmas.

Nombrando presidente de la Audiencia de Zaragoza, a D. Alberto Aparicio; idem presidente de Sala de la de Pamplona, a D. José Ramírez Bustamante; idem fiscal de las Palmas, a D. Francisco Lanusa; idem presidente de la provincial de Valencia, a don Federico Grandé; idem de Palencia, a D. Juan Sans; idem fiscal de la de Zamora, a D. Adolfo Rías; idem abogado fiscal de Madrid, a D. Indalecio Fernández; idem magistrado de la Coruña, a D. Tamoteo La Calle; idem juez del distrito del Hospital, de Madrid, a D. Ricardo Cebo.

Nombrando presidente de la Audiencia de Cuenca a D. Aurelio Ballesteros, idem magistrado de la de Océanos a D. Manuel Gómez, idem presidente de la de Oádiz a D. Juan José Ároca, idem de Murcia a D. Eugenio Carrere, idem de Sevilla a D. Antonio Bellver, idem de Orense a D. Gerardo Pardo, idem magistrado de Burgos a D. Fernando Torrer, idem de la Coruña a D. Juan Toledo, idem de Teruel a D. Felipe Rey, idem fiscal de la de Badajoz a D. Joaquín Feder, idem de Logroño a D. Santiago Escalera, idem de Lugo a D. José Viñes, idem de Castellón a D. Francisco Catalá, idem de Toledo a D. Ramón Gallardo, idem de Santander a D. Luis Gutiérrez, idem de Bilbao a D. Cecilio García, idem de Cádiz a D. Joaquín Delgado, idem de Tenerife a D. Desgracia Leguarda, idem de Albacete a D. Alberto Cisneros.

Jubilando a D. Enrique Feller, director de la Prisión de Barcelona.

Nombrando maestraescuela de la S. I. C. de Santander a D. Pedro Fernández.

Concediendo el real beneplácito para que sea nombrado Obispo auxiliar de Valladolid a D. Pedro Segura.

Nombrando maestraescuela de Canarias a D. José Rodríguez.

Idem canónigo de Ibiza a D. Vicente Serra, idem de Ciudad Rodrigo a D. Pedro López.

Idem teniente fiscal de Oviedo a D. Justo Gallego.

La guerra europea

Noticias de la madrugada

Parte francés

París.—El parte oficial francés de las once de la noche dice: Al Oeste del Mosá hubo violento bombardeo contra las líneas del «Mort Homme». Al Norte de Compiègne nos apoderamos de

una trinchera alemana, cogiendo 80 prisioneros. Al Este del Mosá y en la Woivre hubo relativa tranquilidad, registrándose solamente los acostumbrados duetos de artillería. Un avión francés atacó a dos aparatos enemigos en la región de Roye y uno de ellos cayó ametrallado y el otro fué obligado a aterrizar. Nuestros aviones echaron a tierra a otros dos aparatos alemanes. Varios aviones alemanes arrojaron bombas al Sur de Verdún, siendo combatidos por nuestros aviones que consiguieron derribar a dos aparatos.

Noticias de la tarde

La revolución en Irlanda

Londres.—Los rebeldes de Dublin han saqueado los establecimientos de tejidos y de comestibles. La artillería de las tropas inglesas ha bombardeado el edificio del Banco de Dublin y el de Court, como asimismo la estación del ferrocarril que continúa en poder de los revoltosos. El Banco de Irlanda no ha caído en poder de los rebeldes porque un grupo de oficiales y soldados ingleses lo impidieron disparando contra los sublevados desde el Colegio de la Trinidad, que está convertido en una verdadera fortaleza.

Nota oficial

En el ministerio de la Guerra se ha facilitado un parte oficial sobre el curso de los sucesos en Irlanda. Dice que la central de Correos de Dublin ha sido destruida por el fuego de las baterías gubernamentales, habiendo sido apresados muchos sediciosos. En los combates últimos ha muerto el jefe rebelde Canoll, pudiendo considerarse como sofocada la insurrección.

Una mujer defiende a Irlanda

Londres.—Se sabe que la revolución en Irlanda ha adquirido alarmantes proporciones. Las tropas inglesas han tenido que tomar al asalto algunas posiciones de los rebeldes. Entre éstas figura la condesa Alary Wield, la cual vestida de voluntaria, recorre las filas de las tropas insurrectas. Los rebeldes disponen de ametralladoras y cañones Maxim. Las fuerzas gubernamentales han tenido en los últimos encuentros dos oficiales muertos y cuatro heridos. En San Stefano cayeron prisioneros unos cuatrocientos revoltosos.

Más detalles

Londres.—A las cuatro de la tarde de ayer los rebeldes de Dublin fueron ametrallados desde las azoteas de los clubs y edificios oficiales. Los sediciosos se han hecho fuertes en una fábrica de galletas. Durante la noche circuló el rumor de que los gubernamentales han logrado apoderarse de la casa de Correos, empleando con dicho objeto bombas asfixiantes.

Parte alemán

Berlin.—El parte oficial alemán dice: En el frente occidental los ingleses atacaron sin éxito. Al Norte del Somme y al Noroeste del Oise hubo encuentros entre patrullas, favorables para nosotros. En la orilla izquierda del Mosá, numerosos contingentes enemigos atacaron la altura del Norte Homme hasta el Norte del bosque de Caurettes. Después de encarnizada lucha fueron rechazados. En la orilla derecha del Mosá fué casado un ataque del adversario ejecutado al Noroeste de la Granja de Thiamont. En lucha aérea fué derribado un aparato enemigo en la región de Verdún Sellersy. En el frente oriental, al sur de Narech cogimos 83 prisioneros, cuatro cañones y una ametralladora. En el frente de los Balcanes no ha variado la situación.

Contra los servicios

Nauen.—El Corriere de la Saradice que el ejército griego se está concentrando en Matras, para impedir el desembarco de los servicios procedentes de Corfú.

Doctrina constitucional

Nauen.—El comandante en jefe de las fuerzas aliadas de Salónica, ha querido celebrar una conferencia con el Rey Constantino.

El gobierno griego se opuso, diciendo que el Rey no puede recibir visitas para tratar asuntos militares y diplomáticos. Esos asuntos deben tratarse con los ministros.

Parte inglés

Londres.—(Oficial). Cerca de Fricourt los alemanes fracasaron en su ataque a nuestras trincheras.

Parte francés

París.—El parte oficial francés de las tres de la tarde de hoy dice que después de un violento bombardeo, ayer los alemanes dirigieron un violento ataque de denudada violencia contra unas trincheras de los franceses al norte de Mort Homme. El fuego de contención de nuestras baterías y ametralladoras detuvo al enemigo, causándole enormes pérdidas.

Los alemanes fracasaron al norte de Compiègne, siendo rechazados a igual hora dos ataques de los alemanes contra las trincheras que ayer ocuparon los franceses.

Una tercera tentativa de los alemanes que habían puesto el pie en las líneas francesas, les demostró que no podían sostenerse en ellas y se fueron a las pérdidas.

En la cota 804 y en los alrededores de Vaux, violento bombardeo.

En la Woivre tranquilidad relativa. En la noche del 29 al 30 una escuadrilla de aviones franceses bombardeó la estación de abastecimiento de municiones situada al sur de Taisencourt, sobre el ferrocarril de Etair. En los vivasques, cerca de Apremont, Chateray y Venzieres notaron varias explosiones e incendios.

Todos los temperamentos artísticos admirarán la película

Christvs

la más portentosa manifestación del arte místico. Su estreno por el IDEAL CINEMA será un verdadero acontecimiento.

Miscelánea

En Palacio

El Sr. López Muñoz estuvo en Palacio esta mañana para dar las gracias al monarca por haber asistido ayer a la solemnidad organizada por la Sociedad de Escritores y Artistas.

Visita

El Rey ha concedido hoy audiencia al agregado militar de la embajada de Francia.

BERNARDA

De los Centros Oficiales

Gobierno civil

Ha sido aprobado un reparto de arbitrios extraordinario, al ayuntamiento de Luque, para cubrir el déficit que resulta en su presupuesto actual.

Se ha dispuesto el traslado del preso Francisco Antonio Torres Guerrero, de la cárcel de Aguilár a Córdoba.

Se ha expedido licencia de casa a D. Pablo González Ruiz, de Alcaracejos.

Ha sido nombrado D. Eduardo Otero Canales, perito para las operaciones preparatorias del justiprecio de la finca de la propiedad de D. Luis Gamero, que ha de ser ocupada por la carretera de Palma del Río a Córdoba por Moratala.

Hacienda

Por esta Tesorería se satisfará 487 50 pesetas mensuales, al teniente coronel retirado D. Luis Rabadán.

Se pagos para el miércoles: Sr. Depositario pagador, 34 600 23 pesetas; id., 768; Sr. Presidente de la Audiencia, 47 90; id., 423 20; D. Juan Manuel Ortí, 604 18; id., 791 67; D. Francisco de la Cruz, 375; id., 395 84.

Instrucción

En la sección administrativa se ha recibido el título de bachiller expedido a favor de don José Banco León por el Instituto de Cibra.

Se han recibido las memorias en colares de los maestros D. Francisco Rojano, de Almodóvar del Río; don Teófilo Olivares, de Obeje; D. Manuel Aguado, de Nueva Cartaya; D. Rafael Torquemada, de Villanueva del Rey; D. José López Almenara, de Palma del Río.

Se han posesionado de su cargo el maestro de Azuel (Montoro) don Diego Partera Villar y el de Aguilár D. Miguel Fernández Hernández.

Ha cesado en su cargo la maestra de Rute D.ª María Josefa Gutiérrez Ferrer y de la antigua de Aguilár D. Francisco Varo Navarro.

Militares

Se ha concedido el retiro para Córdoba, al teniente coronel de la Guardia civil D. Luis Rabadán Terrén.

Se incorpora a su destino el co-

mandante de la Guardia civil, D. Pedro de Vaca y Guzmán el Bueno, que llegó a Albacete.

Se han destinado al primer teniente D. Ramón Núñez Torreiro y el segundo D. Arturo Sequera Serrano, a las faenas regulares indígenas de Larache, y D. Antonio Calderón López Bajo, al Regimiento de la Reina.

Se ha presentado en el Gobierno militar el coronel del Regimiento de la Reina, D. Manuel Q. Q. que marcha a incorporarse a su destino.

Se despiden el capitán de la Remonta D. Alfonso Arana, el veterinario D. Alfredo Salazar y el segundo teniente de Caballería D. Manuel Torres Pardo, que marchan a Avila a la compra de potros.

Tocino americano superior

De los Estados Unidos se vende en Casa de los señores Carbonell y Compañía a los precios de 88 reales arroba por cajas completas y a 90 reales arroba por partidas de 25 kilos en adelante, entendiéndose dichos precios para fuera.

BALNEARIOS

DE

Alhama de Granada

1 de Mayo a 30 de Junio—20 Agosto a 31 Octubre.

Reuma Artritis

Enfermedades nerviosas

De 35 manantiales de 47 a 49 grados de temperatura. Detalles al Administrador.

PROBAD LOS CHOCOLATES

QUE ELABORA

PIPOLINO CABRERA

Alicante, 11.—POZOBLANCO

Única Fábrica de Chocolate donde se encuentra libre el azúcar. Fijarse en este detalle.

La Abundancia

Manuel González Reyes

Ultramarinos finos. Jamones, salchichones, churros y todo lo concerniente al cerdo. Conservas vegetales y pescados, semillas y salvados, carne de vaca, pan del hogar de Baza, de 1.ª, a 46 años, lino y el de familia, a 43. INDERIA. 8

Restaurant del Tourist's Bar

CALLE VICTORIANO RIVERA, 4 (ANTES PLATA) TELÉFONO, NÚM. 280

Bajo la dirección del acreditado cocinero D. Pablo Brusa Fuentes. Servicio camerado y económico. Encargos a domicilio con prontitud. Plato del día para mañana: Lengua de ternera con guisantes.

ARTE Y RELIGION

Se hermanan en la notabilísima y artística producción

Christvs

cuya contemplación cautivará vuestro espíritu. Próximamente estreno por el IDEAL CINEMA

Venta de objetos de labranza

Un carro nuevo para seis caballerías, con sus guarniciones.

Una máquina segadora de «Athés».

Dos carretas c. s. n. v. s.

Una empacadora.

Varios arados de vertedera y de palo y otros enseres.

Para tratar en Montilla, con don José Villalba. 6-3

ARRENDAMIENTO

Desde San Juan en adelante se arrienda la casa número 61, calle de Alfaro, con cómodas habitaciones y un portal anejo, propio para establecimiento. Puede verse de tres de la tarde en adelante. Informarán del precio y condiciones, José Rey, número 15. 8-2

ARRENDAMIENTO

Se hace desde San Juan en adelante, de un piso alto en la calle de Sevilla, núm. 16. Para precio y condiciones, darán razón en la calle de Santa Victoria, núm. 5. 10-9

ALMONEDA

Se hacen de varios muebles y macetas, calle Tomás Conde, núm. 7. 10-9

VENTA DE HAZAS

El viernes 12 de Mayo actual, a las doce de la mañana, se venderán en subasta voluntaria en esta ciudad, en la Notaría de D. Luis Medina Rojas, casa número 7 de la calle Ambrosio Morales, tres huertas situadas en el riego de esta capital y pago del Naranjal de Almagro, con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto en dicha Notaría. 8-1

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales, 6

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

